

做优品种强实力 搭建平台增后劲 小米粒铺就共富新“稻”路

■全媒体记者 倪峥嵘
通讯员 沈一帆 唐连漪

日前结束的2022浙江网上农博会公布了优质产品推选结果,开发区(惠民街道)大柳村丰产粮油专业合作社生产的“湖墩大米”荣获2022年浙江网上农博会金奖。近年来,开发区(惠民街道)大柳村以“农业+研学”的方式增强“造血”能力,推动特色现代农业产业从“竞跑”向“领跑”跃迁,不断擦亮“湖墩大米”共富品牌,铺就家门口的共富新“稻”路。

整合资源,统筹规划促共富

在稻浪翻滚中,大柳村阡陌纵横的田地上,“湖墩大米”迎来丰收。“今年我们种植了‘秀水香1号’,这是我们与县商务局‘五优联动’签订的订单,也是合作社主打的优质品牌大米

之一。”开发区(惠民街道)大柳村党委书记、嘉善丰产粮油专业合作社社长富志刚介绍,“这款大米推向市场之后,很多消费者都比较喜欢,味道很香,口感也比较有嚼劲。”

所谓“五优联动”就是优粮优产、优粮优购、优粮优储、优粮优加、优粮优销,从选定种植优质水稻品种开始,到稻谷分类收购、按品种单独储存和加工,最后以优质品牌大米形式销售,实现增产增收。消费者能吃到优质大米,种粮农民也能以优价卖好粮。

种业强“芯”,打造乡村振兴“新样板”

好吃的大米和科学种植分不开,大柳村和浙江大学合作,改良土壤,农产品种植品类从单一水稻升级培育为新型功能型富硒、富锌稻米,让大米身价倍增,其售价是大柳村原本

稻米品种的3倍。同时,研发出制种品种为“嘉优中科3号”的籼粳杂交稻,制种最高亩产创“浙江农业之最”,并且已经为七家种业公司提供制种服务。此外,探索绿色“稻+”综合种养模式,完成52亩“稻螺共生”种养基地建设,亩均利润增收3000多元。

目前,丰产粮油专业合作社全年累计稻麦作业面积达3836亩,年入600多万元,固定资产550多万元。在合作社的带动下,村集体年均收入净增加了109多万元。

搭建平台,推动共同富裕“新高度”

“我家有十几亩地,以前用传统的种植方法种植,产量和质量不稳定,现在有专家指导科学种植,种出来的水稻越来越好。”聊强家庭农场的俞林兵说,“跟合作社合作之后,销

路也不愁了。”原有的家庭农场“规模小散、订单分散、人才外流、劳力闲置”,村里依托“湖墩丰产”共富工坊,由合作社出资联动村内5个家庭农场抱团发展,种植面积2188亩,同时,和省、市农科院进行技术合作,从种子到农药、化肥,从播种到管理、收割都有统一的科学方法。

传统的纯农业村如今通过“共富工坊”的发展模式,不断发展稻米产业链,从水稻育秧——机械种植——精米加工到全模式销售,目前,工坊自有各类农机具16台,育秧加工面积2400多平方,产销量分别同比增长18.4%和11.7%。接下去,合作社还将依托与企业定向签约、户籍村民分红发放等形式,进一步带动工坊做大,达到产业发展、村民增收和村集体经济提升的多赢效果。

“互联网医院”线上问诊开方 患者宅家“云就医” 6家医院有平台 手机操作很方便

■全媒体记者 徐子涵

本报讯 随着疫情防控措施的调整,这段时间,我县多家医院的“互联网医院”问诊量增加,为有需要的市民提供在线咨询、开具处方、健康指导等服务,让市民居家也能安心就诊。

昨天上午,记者在县第一人民医院远程会诊中心看到,儿科副主任医师沈伟荣正在为线上复诊的患者答疑解惑。“他们一家五口抗原都是阳性了,最小的孩子17个月也有发烧现象,之前来就诊过,这几天退烧了,再通过线上平台来复诊。”沈伟荣说,患者在网

上问诊时,应尽可能详细地描述病情、上传病历等资料,医生会结合实际情况给出诊疗意见并开具处方、检查等,药物也可以在线支付,快递到家。

为进一步做好医疗救治工作,充分发挥互联网诊疗服务优势,除县第一人民医院外,我县的中医医院、妇幼保健院及第三人

民医院等六家医院也都开通了互联网医院平台。“最近不少患者选择线上问诊。”县第一人民医院副院长朱敏刚介绍,本周每天的线上问诊量是之前的好几倍,目前,该院互联网平台接诊以呼吸科、产科、儿科、皮肤科、消化科等科室为主。

随着居家患者的需求逐步增多,医院也对相关科室的在线医生进行动态调整,增加排班,并适当减免问诊费。“目前,我们医院线上有资质的医生涵盖各个专科的有两百多位,其他还有护理人员、药剂师等。”朱敏刚说。

市民登录“浙里办”APP后搜索“浙里健康”点击“互联网医院”,在搜索框搜索对应医院对应专科。也可在“支付宝”APP首页搜索“浙江省互联网医院平台”搜索框搜索对应医院和专科医生,即可获得线上诊疗、用药指导、预约挂号、心理咨询等服务。有序减少群众聚集,避免交叉感染,让“信息多跑路,群众少跑腿”。

童言童语讲述善城往事 20名小选手演绎二十四节气

■本报通讯员

本报讯 近日,“童声讲述善城往事”总决赛在示范区企业交流服务基地落下帷幕,20名少儿以二十四节气为引,讲述时光里的人文历史、善城的春夏秋冬。

为推动老城复兴,传播善城文化,嘉善全域旅游发展有限公司联合钱江晚报,于今年8月共同启动“童声讲述善城往事”大赛,大赛共有141位少儿报名参赛,20名少儿进入决赛。决赛分幼儿组、少儿组两个组别进行。

“我讲了一个处暑放水灯的故事,以前从来没有听过,也没有看过水灯长什么样子,今天妈妈给我做了一个水灯,这些老传统对于我来说非常有吸引力。”少儿组参赛者谢夏依拿着水灯,兴奋地说。

春分挖野菜、处暑放水灯、霜降做柿饼、小寒酱蹄膀……童声里,有旧时巷陌里的人间烟火,有承载许多人记忆的家常味道,有质朴又温暖的儿时曲调,带大家领略节气的奥秘,了解这

座城市的文化内涵与传统的生存智慧。

比赛现场,幼儿组的朱子文身穿大花袄讲述了大寒贴窗花的故事,生动的表演获得了在场观众的阵阵掌声。家长郁雪娟表示,在比赛前,孩子就将这个�故事分享给了班里的同学,这也是一种潜移默化的引导和传播。“孩子在练习故事的过程中了解善城的老传统,慢慢去感悟,让我们大人也学习到了很多,更好地传承了传统文化。”

嘉善全域旅游发展有限公司携手“喜马拉雅”APP共同打造了“漫步嘉善”品牌电台,并创建了“善萌逗和善萌星手拉手畅游24节气”专辑,以通俗幽默的故事,传播善城文化和历史。此外,公司还联合嘉善县传媒中心,在少儿栏目《小杜鹃》推出了“节气系列故事展播”,以童言童语传递文化自信,彰显善城文化魅力。

随着老城复兴战略的实施,老建筑的修缮转型、文旅融合精品项目的打造,嘉善正以焕然一新的色彩,吸引着世人的目光。

养犬办证进社区 便民服务送上门

■全媒体记者 陆丹

本报讯 近日,在罗星街道星河社区,县综合行政执法队罗星中队队员正在帮助居民登记办理犬证和年审登记,县卫生健康部门的工作人员现场给犬只注射狂犬疫苗,并种植犬只身份信息芯片。

“很贴心,上门来办犬证,我们狗先打疫苗没有打,顺便疫苗也打好了,免费的,真好。”星河社区居民雍祥华说。“相当于给它上户了,这样比较安全,出去假设哪里走丢了也好找,以后每隔一年,需要再打狂犬疫苗的时候,手机消息提醒了就知道”了。”星河社区居民张德松说。

现场,工作人员还向市民分发了文明养犬宣传材料,现场讲解养犬相关条例、犬只狂犬疫苗

免费注射相关信息、禁养犬类等注意事项。

“肯定要文明养犬,遛狗首先带袋子拿好,拿点卫生纸,狗的粪便清理干净,不能让它随地拉就不管它,还有就是绳子一定要拴好,防止伤人。”不少市民表示现在宣传比较广泛,文明养犬的观念也是深入人心的。

“我们在小区宣传栏张贴养犬公示,利用LED(显示屏)宣传方式,滚动播放文明养犬提示,在小区社区门口出入口,放置宣传版,中队每个星期组织流浪犬收容,同时还有溜犬不牵绳等整治,持续提升市民文明养犬意识。”县综合行政执法队罗星中队副队长沈叶新表示,市民如有犬证办理需求,可通过“浙里办”APP搜索“嘉兴养犬”小程序,在线申请办理。

心理战“疫” 健康常伴

近日,姚庄镇在公众健康体检馆举办了一场关爱老年人心理健康的讲座,守护老年人在疫情下的心理健康,减少不必要的恐慌和焦虑。同时,通过宣传片的播放,推进老年群体的疫苗接种覆盖率。

■通讯员 徐金枝



有特色 接地气 惠民生

浒弄社区打造温暖大家园 推动新时代文明实践

■全媒体记者 汪纯
通讯员 沈鸿燕

“我选了一款红色的手套,很有过年的气氛。”“我喜欢这副半截的款式,方便用手机。”初冬已至,寒意渐浓,魏塘街道社会福利养老服务中心里依旧热火朝天,欢声笑语不断,原来是浒弄社区居委会干部和爱心编织队的“毛线阿姨”们为老人们送上暖心织物。

自开展新时代文明实践所(站)建设工作以来,浒弄社区坚持以党建工作为引领,统筹整合资源,不断加强阵地建设,坚持“以人为本,为群众服务”,深入开展志愿服务,推动社区

精神文明建设,全面提升辖区居民文明素质。

走进浒弄社区党群服务中心,工人正在抓紧赶工;粉刷墙壁、张贴标语、安装书架……社区的新时代文明实践站也开始初具雏形。

2022年,浒弄社区结合党群服务中心提升项目,计划新建一间多功能于一体的新时代文明实践站,新的实践站囊括了图书室、社区教育中心、文化活动、健身活动、志愿服务等功能场所,“该项目的提升计划将于2023年上半年完工。到时候,我们将充分整合现有阵地资源,串联起党群服务中心,努力打造新时代文明实践示范带,构建服务群众大平台。”浒弄

社区党委书记杨文良说道。

送温暖、上党课、普法教育、文体活动……近年来,浒弄社区文明实践活动开展频次越来越密集,内容越来越丰富。杨文良介绍,为增强大家对祖国、对生活的热爱,引导居民自觉养成讲文明树新风的良好习惯,社区统筹各群团组织和相关职能部门资源,从群众实际需求出发,创新项目,让文明实践有多样化活动载体;以其强大的实用性和感染力,传播好、践行好党的政策理论,助力辖区做好精神文明发展、社会治理、小区整治等中心工作。

从阵地建设到活动组织,再到队伍建设,浒弄社区始终把基层群众作

为文明实践主体,以志愿者为主要力量,以“一切为了群众、一切依靠群众、立足推进社区管理创新。如今,文明志愿服务活动已成为社区新风尚。

据了解,该社区“以党建为统领,发挥在职党员、社会组织、共建单位、辖区企业、志愿者等力量,成立志愿服务队5支,志愿者成员百余人,社区全年开展送和谐、送温暖、送爱心、送文化、送健康、送便利、送平安等志愿服务活动160余次,真正把为民服务做到群众的心坎上。下一步,浒弄社区将不断推动文明实践从社区向群众深处延伸,坚持打通文明实践的最后

【文明家庭先进事迹】

周党英家庭:乐观面对生活 热心参与公益

■本报通讯员

说起周党英家庭,社区里许多人都会竖起大拇指夸赞一番。周党英家庭是社区里的一户特殊家庭,也是一户模范家庭。

周党英的丈夫杨瑞林曾当过八年空军,在部队服役期间曾先后被评为“先进党员”和“先进工作者”。1989年部队退役后曾在西塘某村担任村委主任,在基层岗位上克己奉公、一心为民,践行着为人民服务的党员初心使命。

谁知天有不测风云,杨瑞林因在一次脑中风中落下了半身残疾,从此,一个英姿飒爽的军人,变成了连日常生活都不能自理的残疾人,心中所受的打击可想而知。在周党英的安慰鼓励和自身的坚强意志下,杨瑞林用最快速度让自己接受现实,乐观面对生活。

在女儿杨微微面前,杨瑞林从来

没有说过一句消极丧气的话,在女儿眼里,父亲永远都是那般慈祥,充满阳光正能量,引领着自己向着梦想努力前行。杨瑞林出门都要靠轮椅,做事都要有人帮持,中风残疾的18个春夏秋冬里,周党英不离不弃、毫无怨言,无微不至地照顾着丈夫,她看丈夫的眼神永远都是充满着一个普通妻子对丈夫仰慕和爱的眼神。

周党英在悉心照料丈夫的同时,也承担起年幼女儿的抚养教育任务,用自己辛勤的汗水赚钱养家,接送孩子上学放学,辅导孩子作业,辛苦把女儿培养成才,她用自己柔弱的身躯、坚强的意志、坚定的信念,硬是扛起了一个完整而温暖的家,她被周围邻居称赞是名副其实的好媳妇、好妈妈。

周党英和丈夫两人不仅身体力行,用实际行动给女儿做出了优秀党员榜样。夫妻两人还非常热心社区公益事业,退休后,周党英有了空闲,

作为社区的居民小组长、妇联执委,她主动参与社区治安巡逻、服务居民、关心孤老与困难家庭、献爱心活动等,在服务社区妇女群众方面做了大量的工作,2020年参加“善阿姨”志愿服务队的志愿服务时长超过120小时,累计服务妇女群众超过350余人,得到了社区居民的一致好评。

虽然杨瑞林不能在外面帮着妻子一起参加公益事业,但他在背后默默支持着妻子,在妻子辛苦忙里忙外的的时候,在妻子遇到有居民不理解、不配合的时候,他都会给予妻子最温柔的关怀和最真切的鼓励。夫妻俩在听到身边有居民家庭困难需要帮助时也会第一时间伸出援手给予物质上的帮助和精神上的鼓励,他们将辛勤工作、无私奉献、相互扶持的观念在家庭中根植,在他们的言传身教下,女儿杨微微也主动申请成为了一名光荣的共产党员。

杨微微在银行的工作岗位上兢兢业业,尽职尽责、吃苦耐劳、热心服务,充分发挥自己的党员先锋模范作用。不仅工作认真、业绩突出,她还钻研业务、多才多艺,积极报名参加县、街道、单位组织的各类比赛活动,先后获得了迎七一“不忘初心、牢记使命”主题演讲比赛二等奖、“优秀运营主管”“年度先进个人”等众多荣誉。

“好好做人,踏实做事”是周党英常放在嘴边的话,也是她们一家三口的家风家训,周党英时刻提醒自己,作为一名共产党员,要做刻苦学习、不断进步的榜样,要做认真工作、勤勉敬业的榜样,要做助人为乐、关心他人的榜样,成为良好社会风尚的引领者。

一家三口三个党员三颗“红心”,践行着党员之家的光荣使命和任务,不忘初心,牢记使命,坚定理想信念,相伴前行。

轿车高速违法变道 货车避让不及追尾侧翻

■全媒体记者 徐子涵
通讯员 孙丽

本报讯 近日凌晨,县救援大队接到报警称,常嘉高速往苏州方向87k货车侧翻,有人员受伤,罗星消防救援站立即赶赴现场实施救援。

消防救援人员到达现场后了解到,事故现场为常嘉高速洪溪枢纽出口处,一辆轿车违法减速变道时被后方一辆货车追尾碰撞,随即导致后方货车失控,发生侧翻并撞击路侧护栏及隔音屏障,导致货车车头损毁严重,地面满是狼藉。货车驾驶员更是被卡在驾驶室内无法动弹,表情十分痛苦。

了解情况后,消防救援人员

立即制定救援方案,先使用液压扩张工具组对驾驶室车门进行破拆,随后利用液压顶杆一点一点将变形严重的驾驶室撑开。与此同时为确保被困驾驶员不受二次伤害,一名救援消防救援人员“钻进”驾驶室内部将驾驶员救出,并由120医护人员送往医院进行进一步检查治疗。

交警部门提醒广大驾驶人,在高速公路行驶当中切记“出口早准备,实线禁变道”,即使错过出口、走错路线也要“将错就错”,正常往前行驶到前方出口或服务区再处理,切忌“错上加错”。